l
iéxﬁxffa CONCURSO PU BLICO

MEDICO PERITO PREVIDENCIARIO

LEIA COM ATEN(;AO
01] S¢6 abra este caderno apds ler todas as instrugdes e quando for autorizado pelos fiscais da sala.
02| Preencha os dados pessoais.

03] Autorizado o inicio da prova, verifique se este caderno contém 50 (cinquenta) questdes; se néo
estiver completo, exija outro do fiscal da sala.

04| Todas as questdes desta prova sdo de multipla escolha, apresentando uma sé alternativa correta.

05| Ao receber a folha de respostas, confira 0 nome da prova, seu nome e numero de inscri¢cdo.
Qualquer irregularidade observada, comunique imediatamente ao fiscal.

06| Assinale a resposta de cada questao no corpo da prova e so6 depois transfira os resultados
para a folha de resposta.

07| Para marcar a folha de respostas, utilize apenas caneta esferografica preta e faga as marcas
de acordo com o modelo (®).

A marcacao da folha de resposta é definitiva, nhdo admitindo rasuras.
08| 6 marque uma resposta para cada questéo.
09] N3o risque, ndo amasse, nio dobre e nio suje a folha de respostas, pois isso podera prejudica-lo.

10| Se a Comissédo verificar que a resposta de uma questio & dubia ou inexistente, a questdo
sera posteriormente anulada e os pontos a ela correspondentes, distribuidos entre as demais.

41] Os fiscais n&o estdo autorizados a emitir opinido nem prestar esclarecimentos sobre os
conteudos das provas. Cabe Unica e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir.

42| Nao sera permitido o uso de telefones celulares, bips, pagers, palm tops ou aparelhos semelhantes
de comunicagéo e agendas eletrénicas, pelos candidatos, durante a realizagdo das provas.
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Lingua Portuguesa

TEXTO 1

Trabalho e ética

“A

A palavra “ética” vem do grego “ethos”, significando
modo de ser, carater, conduta, e os filésofos consideram a
ética como algo imprescindivel para estudar o ser humano
e sua convivéncia com o0s outros, constituindo uma
sociedade saudavel e equilibrada.

Com escandalos estampando as manchetes dos
jornais e a consequente impunidade dos envolvidos do alto
escaldo, todos se perguntam: esse modelo de ética e moral
tem que ser revisto? Deixa de ser antiético forjar algum
relatério na empresa para obter beneficio préprio? Subornar
um seguranga para nao registrar visitas a empresa fora de
hora ou desvio de materiais da empresa ou uso da frota
para fins ndo publicaveis?

Moral, por outro lado, € um conjunto de normas que
norteiam as agdes do ser humano, como costumes,
conduta, valores, e que podem mudar de acordo com a
regido devido as influéncias culturais e histéricas. Moral e
ética ndo devem ser confundidas: moral é normativa, e ética
busca a justificativa de ag¢des do individuo em diversas
situagdes. Exemplo: colocar um bem da empresa dentro da
meia é algo imoral, é roubo. O autor conhece as
consequéncias, mas eticamente ndo se detém, pois seu
“freio moral” esta deturpado por novos valores que supde
sejam os corretos, apesar de individualistas e obscenos.

Também a Lei ndo pode ser confundida com a ética,
embora a Lei tenha seus principios nela baseados. E
importante lembrar que tudo comega na formagéo que os
pais dao aos filhos e em como os valores adquiridos
evoluem ao longo da vida da crianga, na escola. Pais
ausentes criardo individuos totalmente imprevisiveis, e isso
pode ser um risco a sociedade, j4 que cada um reage de
maneira diferente a traumas e caréncias.

Numa empresa, o dono é o responsavel pelos atos que
sua equipe realiza enquanto trabalha. Produzir algo com
qualidade inferior e vendé-lo como primeira linha possibilita
que o consumidor acione a Justiga para o cumprimento da
ética e de seus direitos. Preconceitos, abuso de poder,
assédio moral e sexual também estéo na lista.

As profissdes tém o seu préprio Cédigo de Etica, que é
um conjunto de normas de cumprimento obrigatério,
derivadas da ética, frequentemente incorporadas a lei
publica. Nesses casos, 0s principios éticos passam a ter
forca de lei. Mesmo nos casos em que esses cédigos nao
estéo incorporados a lei, seu estudo tem alta probabilidade
de exercer influéncia, por exemplo, em julgamentos nos
quais se discutam fatos relativos & conduta profissional.
Ademais, 0 seu ndo cumprimento pode resultar em sangdes
executadas pela sociedade profissional, suspensao
temporaria ou definitiva do direito de exercer a profissao.

Nosso padréo de moral e ética pessoal permite escalar
0 sucesso sem ferir nossos principios e valores; determina
nossa credibilidade perante o mercado; nos coloca em
situagdo de destaque junto da organizagdo a que
pertencemos e nos confere seriedade e respeito. Etica,
portanto, ¢ item de fabrica que acompanha o profissional do
futuro, que ja obtém sucesso nos dias de hoje. E o perfil
que as empresas, 0 pais e o mundo precisam para reparar
os danos causados por graves acidentes éticos e morais
que possam ter ocorrido no passado.

Ramon Barros. Texto disponivel em:
http://www.artigonal.com/recursos-humanos-artigos/trabalho-e-
etica-1801689.html. Acesso em 17/01/2012. Adaptado.

01. Um tema pode ser abordado a partir de diversas
perspectivas. No caso do Texto 1, o autor aborda o
tema, privilegiadamente:

A) em suarelagdo com a politica.

na perspectiva das relagdes familiares.
com foco no contexto empresarial.
fazendo um paralelo com a Lei.
comentando os Codigos das profissoes.

moow
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E possivel reconhecer, para o Texto 1, os seguintes
propositos, EXCETO o de o autor:

A) dissertar acerca da evolugéo histérica por que
passou o étimo “ethos”.

B) emitir sua opinido acerca de um tema
recorrente na atualidade.

C) marcar sua posigdo no que se refere a certas
atitudes dos trabalhadores.

D) comentar acerca de algo relevante para o
mundo do trabalho.

E) explicar ao leitor algumas diferengas entre
“ética” e outros conceitos.

03. No que se refere a caracteristicas que se evidenciam
no Texto 1, analise as proposi¢ées abaixo.

1) H& intertextualidade explicita, no trecho: “A
palavra “ética” vem do grego “ethos”.

2) Na quase totalidade do texto, o autor opta por
seguir as regras estabelecidas pela norma
padrdo da lingua portuguesa.

3) Prevalece o sentido denotativo das palavras,
mais adequado aos propdsitos comunicativos do
autor.

4) Do ponto de vista tipol6gico, o autor privilegia as
sequéncias narrativas, que conferem certa
informalidade ao texto.

Esta(ao) correta(s):

A) 2e 3, apenas.
2, apenas.

1,2 e 3, apenas.
1 e 4, apenas.
1,2,3e4.

moow

04. “Também a Lei ndo pode ser confundida com a ética,
embora a Lei tenha seus principios nela baseados.”.
Nesse trecho, 0 segmento sublinhado estebelece, com
0 anterior, uma relagdo semantica de:

A) causalidade.
conformidade.
conclusao.
concessao.
condicao.

moow

05

“Ademais, o seu ndo cumprimento pode resultar em
sangbes executadas pela sociedade profissional,
suspensdo temporaria ou definitiva do direito de
exercer a profissgo.” (6° §). O termo destacado nesse
trecho tem valor semantico equivalente ao de:

A) “Porisso”.

B) “Com tudo”.
C) “Porquanto”.
D) “Assim”.

E) “Além disso”.



06.

07.

08.

“O autor conhece as consequéncias, mas eticamente
ndo se detém, pois seu ‘“freio_moral” esta deturpado
por _novos valores que supde sejam 0s corretos,
apesar _de individualistas e obscenos.” Assinale a
alternativa na qual o sentido do segmento destacado
nesse trecho esta mantido.

A) pois valores novos, que supde sejam corretos,
vém deturpando seu “freio moral”, embora este
seja individualista e obsceno.

B) pois seu “freio moral” estd sendo deturpado por
valores que, embora sejam novos, pressupbe
corregao, individualismo e obscenidades.

C) pois, devido a serem individualistas e obscenos,
novos e corretos valores deturpam seu “freio
moral”.

D) pois seu “freio moral” se encontra deturpado por
valores individualistas, obscenos, corretos e
novos.

E) pois novos valores, supostamente corretos, ainda
que individualistas e obscenos, deturpam seu
“freio moral”.

“os filosofos consideram a ética como algo
imprescindivel para estudar o ser humano (...)’. O
prefixo presente no termo destacado é uma pista para
entendermos seu significado: ‘de que ndo se pode
prescindir. Esse mesmo prefixo se encontra nas
palavras abaixo, cujo significado esta dado. Assinale a
alternativa na qual o sentido dado para o termo esta
incorreto.

A) ‘Insipiéncia’ = ignorancia.
‘Insélito’ = sem sol.
‘Improcedente’ = sem fundamento.
‘Impavido’ = corajoso.
‘Intransigente’ = inflexivel.

moow

No segmento sublinhado no trecho: “A palavra “ética”
vem do grego “ethos”, significando modo de ser,
caréter, conduta’, as virgulas se justificam pela mesma
razdo que justifica a(s) virgula(s) no seguinte trecho:

A) “Exemplo: colocar um bem da empresa dentro
da meia é algo imoral, é roubo.”

B) “Preconceitos, abuso de poder, assédio moral e
sexual também estéo na lista.”

C) “seu estudo tem alta probabilidade de exercer
influéncia, por exemplo, em julgamentos”.

D) “Pais ausentes criardo individuos totalmente
imprevisiveis, e isso pode ser um risco a
sociedade, ja que cada um reage de maneira
diferente a traumas e caréncias.”

E) “Etica, portanto, é item de fabrica que
acompanha o profissional do futuro”.

TEXTO 2

O melhor do Natal é que as \fl
pessoas se amam mais

B B T e ——,
'.[I I"! Sério?! Também |
o W sentes isso? _.l

e ._.- .h—-\.._:\. F.. .-'l
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Jare

"f Que pom! Entdo tu também ""- |
| te amas mais no Natal? Se '| I
| soubesses quanto gosto de
| mim no Natall .

| et
| Por que serd que as -l

pessoas se amam tanto
no Natal?
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Imagem disponivel em: www.coachingsp.wordpress.com.
Acesso em 18/01/12.

09. No Texto 2, o primeiro enunciado da personagem

Mafalda é mal compreendido por sua interlocutora
principalmente porque esta:

A) ndo tem a bagagem cultural necessaria para
dar o sentido correto ao termo ‘Natal’.

B) desconhece o referente do substantivo
genérico ‘pessoas’.

C) ndo tem o necessario dominio do cédigo
utilizado pela personagem Mafalda.

D) nao consegue perceber o duplo sentido da
expressao ‘o melhor do Natal'.

E) confere ao pronome ‘se’ um sentido reflexivo,
diferente do sentido pretendido.
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12.

. Observe a corregdo da forma verbal utilizada no

enunciado: “Se soubesses quanto gosto de mim no
Natal’. Assinale a alternativa em que a forma verbal
sublinhada esta igualmente correta.

A) Se veres a Mafalda, diga-lhe que adoro o Natal!

B) Se dissestes palavras agradaveis, eu gostaria do
Natal.

C) Se vires cedo para casa, traz os presentes de
Natal!

D) Se todos fazessem boas agdes no Natal, esta
seria uma festa linda!

E) Se propuseres mudangas, talvez eu goste do
Natal.

Historia e Geografia de Igarassu

. A Igreja e Convento de Santo Anténio em Igarassu

possuem um estilo arquitetbnico genuinamente
brasileiro. Assinale a alternativa que corresponde a
esse estilo.

Rococé.

Escola Franciscana do Nordeste.
Barroco neocléassico.

Escola Barroca do Nordeste.
Escola Barroca do Brasil.

nooz2

Durante a Revolugéo Praieira, o atual Municipio de
Igarassu teve um importante destaque, pois abrigou as
tropas de Manoel Pereira de Moraes. Sobre a
Revolucéo Praieira, assinale a alternativa correta.

A) Em linhas gerais, o alvo da insatisfagdo dos
revoltosos era referente a dominagédo das familias
oligarquicas e ao controle do comércio, exercido
pelos portugueses.

B) A Revolugao Praieira recebeu este nome porque
os combates geralmente aconteciam no litoral.

C) Arevolta defendia a permanéncia da monarquia e
a preservagao da ordem com as intervengoes
estatais.

D) A Revolugdo era de carater elitista e ndo contou
com 0 apoio e a adesdao das camadas mais
populares.

E) Os revoltosos exigiam que o Estado controlasse
as midias locais, subsidiando sua manutengéo e
investindo em melhorias na éarea.

13. Esta questdo apresenta uma proposicdo e uma razao

para a proposigao.

O Municipio de Igarassu possui solos dominantemente
litdlicos PORQUE os terrenos onde se localiza o
Municipio sdo formados por rochas igneas extrusivas
originadas durante o mesozdico.

Agora assinale:

A) se a proposicdo é verdadeira e a razdo uma
afirmativa falsa.

B) se aproposi¢ao e a razado sao afirmativas falsas.

C) se a proposicdo e a razdo sao afirmativas
verdadeiras e a razdo ndo é a causa da
proposigao.

D) se a proposicdo e a razdo sao afirmativas
verdadeiras e a razdo é a causa da proposigao.

E) se a proposigdo é um afirmativa falsa e a razao
uma afirmativa verdadeira.

Algumas areas do Municipio de Igarassu séo
ocupadas por um  ecossistema denominado
manguezal. Sobre esse assunto, analise as proposi¢de
abaixo.

1)  Os manguezais instalam-se em costas de muitas
zonas tropicais e subtropicais; € um ecossistema
que sustenta uma imensa biodiversidade.

2) A perda do ecossistema referido provoca a
reducédo da biodiversidade, além de provocar a
erosdo de areas costeiras e afetar a qualidade
das aguas.

3) Uma das atividades produtivas que atualmente
causa expressivos danos aos manguezais é a
carcinocultura.

4)  Os manguezais sdo ecossistemas que se situam
em faixas de transigdo entre o ambiente marinho
e o ambiente terrestre, nos locais onde os rios
desdguam no mar; sdo habitados por espécies
vegetais caracteristicas de ambientes alagados e
resistentes a alta salinidade.

Esta(ao) correta(s):
A 1, apenas.

)

) 4, apenas.

) 2e 3, apenas.
) 1,2e4, apenas
) 1,2,3e4.

mooOw




15.

16.

17.

Conhecimentos sobre o SUS

O Sistema Unico de Satde (SUS), na perspectiva
legal, caracteriza-se por:

A) ser composto exclusivamente de
estatais.

B) planejar suas acbes de forma descendente, do
nivel federal até o local.

C) garantir o acesso universal somente as agoes e
servicos vinculados a Atengdo Priméria ou
Basica.

D) possuir um comando Unico em cada esfera de
governo.

E) adotar uma gestdo centralizadora.

servigos

Analise as proposi¢Oes abaixo, sobre a composigéo do
Sistema Unico de Saude (SUS).

1) As agdes e servigos de saude, prestados por
orgaos e instituicdes publicas federais, estaduais
e municipais da administragao direta, fazem parte
do SUS.

2) As agles e os servigos de saude, prestados por
orgaos e instituicdes publicas federais, estaduais
e municipais da administragdo indireta e das
fundacdes mantidas pelo Poder Publico, estdo
excluidos do ambito do SUS.

3) As instituicbes publicas federais, estaduais e
municipais de controle de qualidade, pesquisa e
producdo de insumos, medicamentos, inclusive
de sangue e hemoderivados, e de equipamentos
para saude, compdem o SUS.

4)  Ainiciativa privada poderd participar do SUS, em
carater complementar.

Estéo corretas:

A) 1,2e 3, apenas.
B) 1,2e4, apenas.
) 1,3 e4, apenas.
) 2,3e4, apenas.
) 1,2,3e4.

moo

O espago estadual de articulagéo e pactuagéo politica
que objetiva orientar, regulamentar e avaliar os
aspectos operacionais do processo de
descentralizagdo das agdes de saude, constituido,
paritariamente, por representantes do governo
estadual e dos secretarios municipais de salde, é
denominado de:

A) Comisséo Intergestores Bipartite.

B) Conselho Estadual de Saude.

C) Conselho de Secretérios Municipais de Saude.
D) Conferéncia Estadual de Saude.

E) Conselho de Gestéo participativa.

18.

19.

Segundo a Lei Organica da Saude (n° 8.080), o
“conjunto de agbes capaz de eliminar, diminuir ou
prevenir riscos a saude e de intervir nos problemas
sanitarios decorrentes do meio ambiente, da produgéo
e circulagdo de bens e da prestagdo de servigos de
interesse da saude” é denominado de:

A) Reabilitacdo em Saude.
Atencéo Primaria em Salde.
Vigilancia Sanitaria.
Vigilancia Epidemiol6gica.
Saude do Trabalhador.

noow

Constituem caracteristicas da estratégia de Saude da
Familia, EXCETO:

A) carater substitutivo em relagédo a rede de Atencéo
Béasica tradicional nos territérios em que as
Equipes Saude da Familia atuam.

B) atuacéo focalizada na familia e na comunidade.

) trabalho interdisciplinar e em equipe, integrando
varias areas técnicas.

D) promogdo e desenvolvimento de
intersetoriais.

E) postura predominantemente reativa frente aos
problemas de saude-doenca da populagao.

acoes

Conhecimentos de Clinica Médica /
Clinica Ciruargica / Urgéncia Médica

20.

21.

Paciente do sexo masculino, de 60 anos de idade, da
entrada na Emergéncia com um quadro clinico de
hemorragia digestiva alta (HDA) em atividade,
decorrente de uma Ulcera duodenal. A presséo
sanguinea é de 80/60mmHg, o pulso de 120bpm, e o
hematécrito de 26%. Os valores mais provaveis da
gasimetria deste paciente sao:

pH pCOz HCO3
A 7,31 55 26,8
B) 7,53 40 32,5
C) 740 40 24,9
D) 724 30 15,2
E) 7,583 25 20,2

Paciente do sexo masculino foi transferido para a
Emergéncia, proveniente de outro Estado, com um
diagnostico clinico e tomogréafico de pancreatite aguda.
O caélculo do escore de APACHE |l foi de 20. Dentre os
par@metros abaixo relacionados, qual o que néo faz
parte do APACHE 11?

A)  Amilase.

B) Pressao arterial.
C) Temperatura.

D) Hematdcrito.

E) Creatinina sérica.



22.

23.

24.

25.

A utilizagao de imunoterapia no tratamento do choque
séptico abdominal tem apresentado poucos avangos
concretos nos Ultimos anos. A utilizagdo de anticorpos
monoclonais antiendotoxinas é um procedimento que
visa, essencialmente:

A) inibir os efeitos deletérios do fator de necrose
tumoral (FNT).

B) inibir o crescimento das bactérias através de uma
agao competitiva dos anticorpos.

C) determinar uma agédo bactericida nas bactérias
Gram negativas e anaerdbias.

D) inibir os efeitos dos lipopolissacarideos, liberados
principalmente por E. coli.

E) inibir os efeitos deletérios da IL-1 (interleucina 1).

O achado de ondas de Osborne no ECG é indicativo
de:

| 1 |
# N |
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hipercalemia.
hipercalcemia.
hipotermia.

ritmo juncional.
pericardite aguda.

mooz2

Em qual das seguintes situagbes ndo é esperada a
elevagéo da troponina?

A) Infarto agudo do miocéardio.

B) Embolia pulmonar.

C) Insuficiéncia renal cronica.
D) Pericardite.

E) Sepsis.

Paciente foi atendido na Emergéncia com quadro de
dor abdominal. O RX simples de abdémen mostra
estrias de ar em parede intestinal. Qual o diagnéstico?

A)  Ulcera duodenal.

Colangite.

Pés-operatorio de cirurgia digestiva.
Abdbémen agudo obstrutivo.
Enterocolite necrotizante.

moow

Conhecimentos Especificos

26. Em meados do século XIX, Willien Farr iniciou a coleta

e analise sistemdtica das estatisticas de mortalidade
na Inglaterra e passou a ser entdo considerado o pai
da estatistica vital e da vigilancia sanitaria. Esses
conceitos sao fundamentais para epidemiologia. Sobre
essa ciéncia, assinale a alternativa incorreta.

A) A epidemiologia é o estudo da frequéncia, da
distribuicao e dos determinantes dos estados ou
eventos relacionados a salde em especificas
populagbes e a aplicagdo desses estudos no
controle dos problemas de saude.

B) Como ciéncia, a epidemiologia fundamenta-se no
raciocinio do efeito como disciplina de salde
publica, preocupa-se com a causa. O
desenvolvimento de estratégias para as agdes de
protecdo e promogao da saude da comunidade
sao agdes secundarias.

C) A principal contribuicdo de Snow, autor da obra
“Sobre a maneira de transmissdo da coélera’,
publicada em 1855, foi a sistematizagdo da
metodologia epidemiolégica, que permaneceu,
com algumas modificagcbes, até meados do
século XX.

D) Duas grandes epidemias de coélera que
ocorreram em Londres em 1849 e 1854 foram
fundamentais para que Snow escrevesse sua
obra com uma rica descri¢cdo do desenvolvimento
da epidemia e das caracteristicas de sua
propagacdo, levando em consideracdo o carater
transmissivel da célera décadas antes do inicio
das descobertas da microbiologia.

E) A epidemiologia constitui também instrumento
para o desenvolvimento de politicas no setor da
salude. Sua aplicagdo neste caso deve levar em
conta o conhecimento disponivel, adequando-o
as realidades locais.
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28.

. Correlacione o coeficiente descrito na coluna a
esquerda com sua respectiva definicdo, na coluna a
direita.

Numero total de casos em
um determinado periodo de
tempo dividido pela
populagdo total exposta ao
risco no mesmo periodo.

Medida do grau em que

1) coeficiente de ()
incidéncia

2) coeficiente de ()

mortalidade ocorrem mortes no
infantil primeiro ano de vida.

3) coeficiente de () Numero de mortes de
mortalidade criangas menores de 28
neonatal dias de vida em um dado

periodo por 1000 nascidos
vivos.

4) coeficiente de () Numero de novos eventos

mortalidade ocorridos em  periodo

perinatal definido e no denominador
a populagdo exposta a
esse risco no mesmo
periodo.

Numero de mortes fetais
tardias (28 semanas ou
mais de gravidez) mais as
mortes  poés-natais  na
primeira semana de vida,
dividida pelo numero de
mortes fetais + o total de
nascidos vivos na mesma

5) coeficiente de ()
prevaléncia

populagdo no  mesmo
periodo.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A) 1,5,2,4e3.

B) 5,2,3,1e4

C) 2,3,4,5e1.

D) 3,4,1,2e5.

E) 4,1,53e2.

Sobre 0s conceitos  epidemiolégicos  abaixo

relacionados, assinale a alternativa incorreta.

A) Endemia é a presenga continua de uma
enfermidade ou de agente infeccioso dentro de
uma zona geografica determinada.

B) Epidemia progressiva é aquela na qual as
infecgoes sao transmitidas de pessoa a pessoa,
de modo que os casos identificados ndo podem
ser atribuidos a agentes transmitidos a partir de
uma Unica fonte.

C) Epidemia é a manifestagdo em uma coletividade
ou regido de um grupo de casos de alguma
enfermidade que excede claramente a incidéncia
prevista.

D) Pandemia é uma epidemia em que o contagio se
faz de individuo para individuo, em vez de
acometer um grande nimero de pessoas.

E) O numero de casos que determina uma epidemia
varia com o agente infeccioso, o tamanho e as
caracteristicas da populagao exposta.

29.

30.

31.

Assinale a alternativa que apresenta doengas que nao
sdo consideradas de notificagdo compulséria, de
acordo com Portaria n° 1.943, de
18 de outubro de 2001.

A)  Botulismo, Meningite por Haemophilus influenzae
e Tétano.

Leptospirose, AIDS e Tularemia.
Tuberculose, Dengue e Varicela.
Rubéola, Variola e Raiva humana.
Leishmaniose Visceral, Sarampo e
congénita.

WRSASR:

Sifilis

Com relagdo aos conceitos basicos utilizados em
Epidemiologia, é incorreto afirmar que:

A) os estudos de coorte podem ser prospectivos e
retrospectivos.

B) os estudos epidemiolégicos geralmente séo
classificados em descritivos (ou de distribuigao) e
analiticos (ou de determinagao).

C) nos estudos transversais as medidas de
prevaléncia, razao de prevaléncia e de diferenga
de prevaléncia séo as mais utilizadas.

D) os estudos tipo coorte sdo exemplos tipicos de
estudos transversais.

E) o risco atribuivel € uma medida de associagédo ou
de efeito caracterizada pela diferenga entre as
incidéncias de um determinado evento em um
grupo de expostos e um de nédo-expostos.

Coeficientes e indices sdo usualmente inferiores a uma
unidade. Para interpretd-los toma-se como base
referencial a populagédo exposta. Assim, o coeficiente
0,00052 significa:

A)  52/100
B) 52/1.000

C) 52/10.000

D) 52/100.000

E) 52/100.000.000



32.

33.

34.

O Indice de Swaroop & Uemura ou razdo de
mortalidade  proporcional corresponde a qual
alternativa abaixo?

A) n°de bbitos de pessoas com 50 anos e idade
X100

n°de 6bitos totais

B) n°de 6bitos de criangas com menos de 1 ano de
idade X 100

n°de ébitos totais

C) n°de 6bitos de menores de 1 ano em certa area
durante o ano X 1000

total de nascidos vivos nesta area durante o ano

D) n°de ébitos registrados em certa area durante o
ano X 1000

populagao da area ajustada para o meio do ano

E) n°de ébitos de determinada doenga em
determinado periodo de tempo X 100

n° de casos dessa doenga neste mesmo periodo
de tempo

Uma curva que corresponde a nivel de saude elevado

é:
A)  Tipol
B) Tipoll
C) Tipolll
D) Tipo IV
E) TipoV

Sobre os métodos diagnésticos utilizados para a
confirmagdo ou nao da suspeita clinica de doenga,
considere os conceitos epidemiolégicos que embasam
a comparagdo dos meios testados em relagdo aos
padrdes e assinale a alternativa incorreta.

A) Especificidade é a capacidade de o teste
documentar um estudo como normal, quando o
padrdo ouro também documenta um estudo
normal.

B) Sensibilidade sdo os resultados verdadeiramente
negativos divididos pelos verdadeiros positivos +
falsos negativos.

C) Valor preditivo positivo é a chance de uma
doenga existir quando um teste é positivo.

D) Valor preditivo negativo é a chance de a doenca
nao existir quando o teste é negativo.

E) Acurédcia é o percentual de teste diagndstico ndo
invasivo correto, e é calculada pela seguinte
formula: acuracia = numero total de testes
corretos/ numero total de todos os testes
realizados.

35.

36.

37.

38.

39.

Ndo é um dos principios e objetivos da Previdéncia
Social:

A) universalidade da cobertura e do atendimento.

B) uniformidade e equivaléncia dos beneficios e
servigos as populagdes rurais.

C) irredutibilidade do valor dos beneficios, de forma
a preservar-lhe o poder aquisitivo.

D) diversidade da base de financiamento.

E) carater democrdtico e centralizado da
administragao.

Analise a condi¢ao dos seguintes segurados:

1)  empregado de uma empresa de construgéo civil.
2) sindico de edificio, ndo remunerado.
) trabalhador avulso sindicalizado.
) segurado especial.
) donade casa.

a s w

Sé&o considerados segurados obrigatérios, apenas:

A) 1,3e4.
B) 2eb5.

C) 1,2e4.
D) 3,4eb.
E) 1,2,3e5.

O segurado facultativo depende de um ato volitivo,
gerando efeito somente a partir da inscricdo e do
primeiro recolhimento. Entre os segurados abaixo, ndo
é segurado facultativo:

A) estudante.

B) pessoa que presta servigo de natureza rural a
diversas empresas, sem vinculo empregaticio
com intermediagao do sindicato da categoria.

C) sindico eleito para dire¢do condominial, quando
nao remunerado.

D) brasileiro que acompanha conjuge que presta
servigo no exterior.

E) donade casa.

Quanto a inscrigdo no Regime Geral de Previdéncia
Social (RGPS), esta ndo é feita no INSS em caso de:

A) trabalhador avulso.
empregado doméstico.
contribuinte individual.
segurado especial.
segurado facultativo.

WASAPR:

S&do segurados os seus dependentes considerados
Beneficiarios do Regime Geral de Previdéncia Social
(RGPS), EXCETO:

A) os pais séo considerados dependentes.

B) cobnjuge, companheiro, companheira e filho
emancipado em qualquer condi¢cdao, menor de 21
anos ou invalido sdo dependentes.

C) os dependentes de uma mesma
concorrem em igualdade de condicao.

D) a emancipagédo decorrente de colagcdo de grau
em curso superior ndo lhe retira a condicdo de
dependente.

E) irmdo ndo emancipado, de qualquer condicao,
menor de 21 anos ou invalidos.

classe



40. O beneficio ndo é devido ao segurado, mas sim aos

41.

42,

43.

seus dependentes, no caso de:

aposentadoria por invalidez.
auxilio-doenca.
salario-familia.
auxilio-acidente.
auxilio-reclusao.

mooz2

Caréncia é o tempo correspondente ao nimero minimo
de contribuicbes mensais indispensaveis para que o
beneficiario faga jus ao beneficio. Sobre isso, analise
as seguintes proposicoes.

1)  Quando existe perda da qualidade de segurado e
a caréncia para o beneficio auxilio-doenga ja
havia sido previamente cumprida para retomar a
qualidade de segurado, sao exigidas pelo menos
quatro contribuigdes mensais.

2) Para o segurado empregado e para o trabalhador
avulso a caréncia é contada a partir da data da
filiagao.

3) Pensdo por morte, auxilio-reclusdo, salario-
familia e auxilio-acidente sao beneficios que
independem de caréncia.

4) Para o saldrio-maternidade, a contribuinte
individual e a facultativa necessitam de uma
caréncia de 10 contribui¢des.

Esta(ao) correta(s):

A) 1e2, apenas.

) 3e4,apenas.

) 1, apenas.

) 2,3e4, apenas.
) 1,2,3e4.

mooO®

A concessdo de auxilio-doenga e aposentadoria por
invalidez independe de caréncia no caso de o
trabalhador ter:

A) tuberculose ativa, hepatite A ou hanseniase.

B) doenga de Paget (osteite deformante), nefropatia
grave ou febre amarela.

C) alienagdo mental, cardiopatia grave e espondilite
anquilosante.

D) dengue, aids ou doenga de Parkinson.

E) neoplasia maligna, cegueira ou doenca de
Chagas.

O periodo de graga ou manutengdo extraordinaria da
qualidade  de segurado independente  das
contribuigbes ocorre em todas as alternativas,
EXCETO.

A) quando o segurado estiver em gozo de beneficio
previdenciario.

B) até 8 meses apds a cessagdo de contribuigio,
quando segurado facultativo.

C) até 3 meses apbs a baixa do servigo militar.

D) até 12 meses apdés a cessagdo do auxilio-
doenca.

E) até 12 meses apods a ultima contribuigéo.

44,

45.

46.

Em relagdo a aposentadoria por idade, € incorreto
afirmar que:

A) o trabalhador urbano do sexo masculino tem
direito quando atinge 65 anos.

B) o trabalhador urbano do sexo feminino tem direito
quando atinge 60 anos.

C) o trabalhador rural do sexo masculino tem direito
quando atinge 60 anos.

D) o trabalhador rural do sexo masculino tem direito
quando atinge 50 anos.

E) a caréncia exigida é de 180 contribuigbes
mensais e para os inscritos antes de 25/07/1991,
observando-se a tabela progressiva.

Com relacdo a ética médico-profissional, ndo é direito
do médico:

A) exercer a medicina sem ser discriminado por
questdes de religidao, raga, sexo, nacionalidade,
cor, opgao sexual, idade, condi¢ao social, opiniao
politica ou de qualquer natureza.

B) recusar-se a exercer sua profissdo em instituicao
publica ou privada onde as condi¢des de trabalho
ndao sejam dignas ou possam prejudicar o
paciente.

C) suspender suas atividades, individual ou
coletivamente, quando a instituigdo publica ou
privada para a qual trabalhe nao oferecer
condigbes minimas para o exercicio profissional
ou ndo ao remunerar dignamente.

D) internar e assistir seus pacientes em hospitais
privados com ou sem carater filantrépico, ainda
que ndo faga parte do seu corpo clinico,
respeitando as normas técnicas da instituigao.

E) assumir a responsabilidade por ato médico que
ndo praticou ou do qual ndo participou
efetivamente para colaborar com colega de
plantéo.

Quanto aos acidentes de trabalho, é incorreto afirmar
que:

A) o acidente de trajeto ocorre no percurso da
residéncia para o trabalho ou do trabalho para a
residéncia, independente do percurso adotado e
do tempo gasto.

B) o acidente tipico ocorre no ambiente de trabalho
durante o exercicio do mesmo.

C) doenga profissional é aquela produzida ou
desencadeada pelo exercicio do trabalho peculiar
a determinada atividade, ¢é claramente
comprovada por nexo causal e técnico.

D) doenga do trabalho é aquela que nido guarda
nexo diretamente. Ela é adquirida ou
desencadeada em fungdo de condi¢des especiais
em que o trabalho é realizado e com ele se
relaciona diretamente.

E) com relacdo a comunicacdo do acidente de
trabalho (CAT), o acidente de trabalho deve ser
comunicado a Previdéncia Social pela empresa
até o 1° dia (til seguinte ao da ocorréncia e, em
caso de morte, de imediato a autoridade
competente.



47.

48.

Com relagdo a aposentadoria, é incorreto afirmar que:

1) a aposentadoria especial, uma vez cumprida a
caréncia exigida, serd devida ao segurado
empregado, trabalhador avulso e contribuinte
individual, este somente cooperado filiado a
cooperativa de trabalho ou de produgéo.

2) o ftrabalhador que faz jus a aposentadoria
especial tem de comprovar o trabalho durante 10,
20 ou 30 anos, conforme o caso, sujeito a
condigbes especiais que prejudiquem a saude ou
a integridade fisica.

3) depende da comprovagdo do segurado de
trabalho permanente, ocasional e intermitente,
exercido em condi¢cdes especiais.

4) o segurado deverd comprovar a efetiva exposi¢céo
aos agentes quimicos, fisicos, biolégicos ou
associagaéo de agentes prejudiciais a saude ou a
integridade fisica, pelo periodo equivalente ao
exigido para a concessao do beneficio.

5) existe um acréscimo nas aliquotas de
contribuigdo proporcional a redugéo do tempo de
trabalho: 15 anos — 12%; 20 anos — 9% e 25

anos — 6%.
Esta(a0) correta(s):
A) 2e 3, apenas.

1 e 3, apenas.

1,4 e 5, apenas.
2,4 e 5, apenas.
1,2,3,4¢eb5.

moow

Com base na Convencdo n° 81, que diz respeito a
inspecdo do ambiente de trabalho, é incorreto afirmar
que o sistema de inspecdo do trabalho sera
encarregado de:

A) assegurar a aplicagdo das disposigbes legais
relativas as condigdes de trabalho e a protegédo
dos trabalhadores no exercicio da sua profissao.

B) fornecer informagdes e conselhos técnicos aos
empregadores e trabalhadores sobre os meios
mais eficazes de observar as disposicoes legais.

C) levar ao conhecimento da autoridade competente
as deficiéncias ou abusos que nao estdo
especificamente compreendidos nas disposi¢des
legais existentes.

D) inspecionar com livre transito, podendo identificar
caso de perigo iminente para a saude e
seguranga dos trabalhadores. Os inspetores de
trabalho devem elaborar o relatério para que este
seja analisado e s6 assim sejam tomadas as
medidas executivas de prevengéo.

E) estabelecer disposi¢des relativas a duragido do
trabalho, aos salarios, a seguranca, a higiene e
ao bem-estar.

49.

50.

Com relacdo & Convencéo n° 139, que diz respeito a
prevencdo e controle de riscos profissionais causados
por substancias ou agentes cancerigenos, assinale a
alternativa incorreta.

A) Todo membro que ratifique o presente Convénio
deverd procurar todos 0s meios para que sejam
substituidas as  substancias e agentes
cancerigenos a que possam estar expostos 0s
trabalhadores durantes seu trabalho por
substancias ou agentes ndo cancerigenos ou
menos Nocivos.

B) O ndmero de trabalhadores expostos a
substancias ou agentes cancerigenos e a
duragdo e os niveis de exposi¢cdo deverdo ser
reduzidos ao minimo compativel com a
seguranga.

C) Deverao ser adotadas medidas para proporcionar
aos trabalhadores os exames médicos
necessarios para avaliar a exposi¢cdo ou estado
de saude em relagao aos riscos profissionais.

D) Comprometer-se a proporcionar os servigos de
inspecao apropriados para zelar pela aplicagéo
das disposi¢des do presente convénio.

E) Os trabalhadores expostos a substancias ou
agentes cancerigenos sao escolhidos
aleatoriamente e sdo adotadas todas as medidas
de seguranga, mas eles ndo devem saber do
risco ao qual estdo expostos, pois a prote¢éo tem
de ser para todos, independente do risco ao qual
estao submetidos.

Sobre a Convengéo n° 148, que trata da protegdo dos
trabalhadores contra os riscos profissionais devidos a
contaminagéo do ar, aos ruidos, as vibragbes no local
de trabalho, é incorreto afirmar que:

A) o termo “ruido” compreende qualquer som que
possa provocar qualquer perda de audigéo ou ser
nocivo a salde ou envolver qualquer outro tipo de
perigo.

B) o ar pode ser contaminado por substancia que,
qualquer que seja seu estado fisico, seja nociva a
saude ou envolva qualquer outro tipo de perigo.

C) o termo “vibragbes” compreende toda vibragéo
transmitida ao organismo humano por estruturas
sélidas, que seja nocivas a saude ou envolva
qualquer outro tipo de perigo.

D) os empregados serdo responsaveis
aplicagéo das medidas prescritas.

E) a autoridade competente devera estabelecer os
critérios que permitam definir os riscos de
exposicao a contaminagdo do ar, aos ruidos e as
vibragbes no lugar de trabalho, e fixar, se for
possivel, sobre a base de tais critérios, os limites
de exposicao.

pela





